31. О. 1999. Из не столь отдаленного будущего. Вова, наконец, перешел во второй класс и довольный папа решил подарить ему за это звездолет типа «Школьник 0,99с». Звездолет был очень красив. Вова размалевал его яркими разноцветными формулами и картинками, чтобы всем было ясно – это звездолет ученика 2 класса! «Мама, можно я на нем полетаю. Я недалеко: до Сириуса, потом к Веге и оттуда сразу же домой. Мария Ивановна на уроке про нашу любимую Родину Галактику рассказывала про эти звезды, и я запомнил их адреса: Большой Пес, 9 св. лет, 7h, – 17о, Лира 26 св. лет, 19h, 39о. «Хорошо» – ответила мама – «Полетай немного. Только будь внимателен, когда будешь летать через пояс астероидов. А чтобы мы не беспокоились, посылай нам весточки, когда минуешь пояс астероидов, а также Сириус и Вегу». Через какое время мама получит первую, вторую и третью радиограммы, и когда Вова снова увидит свою любимую учительницу Марию Ивановну?

Поскольку разность прямых восхождений Сириуса и Веги 12h, то обе звезды всегда находятся в плоскости одного и того же большого круга. Вова летит по сторонам треугольника с углом ( = 158о (( = 180о – 39о + 17о = 158о) Можно считать, что скорость Вовиного звездолёта ( с. 


[image: image7.wmf]22

22

2cos

9262926cos15834,5 

св. л

CBC

ВCB

o

rrrrr

b

=+-=

=+-×××=


[image: image1.wmf](

)

6

.

1

3,61149,610

22259343

300000

Sm

na

ra

T

c

Å

-××

-

D=×=×==

(сигнал, посланный при пересечении пояса астероидов). (Т2 = 9(2 = 18 лет (сигнал, посланный при подлете к Сириусу). Как следует  из треугольника СВТ,
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(сигнал, посланный при подлете к Веге).
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(время, прошедшее от старта до возвращения по земным часам).
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(по Вовиным часам).

Вова увидит Марию Ивановны спустя 9,8 года, а Мария Ивановна Вову, через 69,5 лет. В «не столь отдаленном будущем» средняя продолжительность жизни будет  около 300 лет, так что Вова все-таки увидит свою любимую учительницу в добром здравии. Сам Вова повзрослеет за время полета лишь на 9,8 года. Таков эффект СТО, ведь звездолет летит со скоростью близкой к скорости света. 
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